

# “云端接地气”科学育儿智能参与

## 杨浦“云端家计中心”实现沪上“云早教”零突破

■记者 应沈漪

本报讯 打开手机,宝宝在早教中心活动的照片映入眼帘;输入宝宝的月龄、体重,智能专家告诉你是否达标;设置提醒功能,手机会自动推送提醒:宝宝该去接种疫苗了……由区人口计生委牵头研发的“云早教育儿助手”智能手机应用软件在“六一”国际儿童节正式上线。这是继今年4月区人口计生委发布“药具摇一摇”APP之后,又一款借助云计算和移动互联网技术研发的智能终端应用软件,标志着杨浦创新建设的“云端家庭计划指导服务中心”增添一新“成员”。

0—6岁婴幼儿家庭的家长,只需在智能手机、平板电脑等移动终端成功安装该款软件,就能方便快捷地享

受到即时、高质、交互式的专业早教指导服务。通过“在校相册”、“课程预约”、“今日学堂”、“健康食谱”模块,家长们能够随时随地了解到孩子在社区早教点、就读幼儿园的成长动态;通过“成长发育保健卡”、“养育知识”、“疫苗提醒”模块,方便快捷地获取孩子的健康照护和亲子教养知识;而“办事指南”、“便民工具”、“最新政策”板块,则能提供最新的周边社区早教及卫生计生等公共服务信息。

区人口计生委相关负责人表示,“70后”、“80后”的年轻家长,在育儿方式和理念在很大程度上区别于上一代的父母。他们更习惯于通过网络渠道获取教养孩子的知识、理念和解决问题的方法。便捷智能的科技手段在科学育儿领域的应用,既是上海智慧城市建设的需要,也很好

满足了年轻父母的需求。

杨浦区人口和家庭计划指导服务中心于去年7月成立启动,致力于打造并逐渐完善成为集研究、示范、指导、服务为一体的区级人口计生系统公共服务平台。“云端家计中心”既是该公共服务平台的运作载体的一部分,又成为人口计生公共服务实体平台的一个有效补充。

目前,杨浦推出沪上首个“云端家计中心”,已成功开发了针对育龄群众和家庭“药具摇一摇”APP和服务于0—6岁婴幼儿家庭的“育儿助手”移动终端应用软件。据悉,区人口计生委正在酝酿研发分别面向新婚期、孕产期家庭的“新婚助手”和“优孕助手”,逐步充实完善“云端家计中心”,使“云端”人口计生公共服务逐步涵盖“全人口、生命全过程”。

## 杨浦区区管干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选准、选实,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志提任前进行公示。



孙斯华

男, 1962年8月出生,汉族,籍贯江苏苏州,大学学历,1982年9月参加工作,1985年12月加入

中国共产党。现任杨浦区台湾工作办公室副主任。拟任杨浦区委统战部副部长,区台湾工作办公室主任。



江一明

男, 1956年2月出生,汉族,籍贯浙江奉化,大学学历,1974年1月参加工作,1986年4月加入

中国共产党。现任杨浦区五角场社区(街道)党工委副书记、纪工委书记。拟任杨浦区五角场社区(街道)党工委调研员,五角场地区综合管理委员会办公室常务副主任。



沈昕

男, 1970年11月出生,汉族,籍贯江苏无锡,大学学历,1991年7月参加工作,民建。现任

杨浦区商务委综合规划科科长。拟任杨浦区商务委副主任(试用期一年)。



孙为凤

男, 1974年3月出生,汉族,籍贯山东东营,大学学历,1995年7月参加工作,2001年11月加入

中国共产党。现任杨浦区委政法委调研员。拟任杨浦区四平路街道办事处副主任(试用期一年)。



高云翔

男, 1969年9月出生,汉族,籍贯江苏东台,研究生学历,1989年3月参加工作,1993年4

月加入中国共产党。现任杨浦区殷行街道办事处市政管理科科长。拟任杨浦区殷行街道办事处副主任(试用期一年)。



赵岳毅

男, 1973年7月出生,汉族,籍贯安徽合肥,大学学历,1993年7月参加工作,2009年3月加入中

国共产党。现任杨浦区规划和土地管理局信息中心副主任(正科级),援藏任亚东县建设局局长。拟任杨浦区房管局副局长(试用期一年)。

公示对象的公示时间为:2013年6月4日—2013年6月13日。如对公示对象有情况反映的,可在公示期间向区委组织部反映。联系电话:12380(上午9:00—11:00,下午2:00—5:00);联系地址:江浦路549号区委组织部干部科;邮编:200082(以邮戳为准)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共杨浦区委组织部  
2013年6月4日

## 2013年度医师集体注册启动



■记者 毛信慧 张维维文/摄

本报讯 近日,本区启动《医师资格证书》发放及医师集体注册工作。5月30日,来自22家医疗机构的27

人通过集体注册获得执业医师证书。其中,执业医师25人,执业助理医师2人,职业类别分别为临床类14人,口腔类2人,公共卫生类8人,中医类3人。

区卫监所审核科相关负责人介绍,为了确保本区医师及时拿到执业证书,本次发放的证书仍为旧版本,等新版到位后,卫监部门还将对旧版证书进行有序替换。

## “扬帆启航”为青年送岗位

■记者 应沈漪

本报讯 5月30日,由区人社局、区残联、殷行街道联合主办的2013年“扬帆启航”杨浦区青年就业服务暨残疾人就业招聘会,在殷行街道社区文化活动中心拉开帷幕。

招聘会现场,来自各行各业近80

家企业提供的2000余个岗位向社区青年开放,包括后勤服务、客服销售、专业技术维修、行政文员等。值得一提的是,其中的12家企业专门为本区残疾人提供了50多个工作岗位,帮助他们“扬帆启航”,搭建起实现自我价值的舞台。

上海第二军医大学心理服务队

也受邀来到招聘会现场,为求职者提供关于职业困惑和职业发展的咨询服务。专业心理咨询师表示,在当前就业形势普遍严峻的情况下,无论是社区失业青年还是残疾人,树立信心和积极尝试尤为重要;建议父母不要过多干预,应更多地关心、尊重和鼓励子女的求职意愿。

## 区组织工作推进会召开

■记者 刘竹一

本报讯 5月29日,区委组织部召开区组织工作推进会,主题为“弘扬四敢精神,提升五种能力,在深入基层中不断提高服务大局服务群众水平”,会议通报了2012年全区组织系

统优秀调研成果,并就扎实推进全年各项组织工作目标任务提出要求。

会议指出,要深入贯彻落实九届区委六次全会精神,大力弘扬四敢精神,提升五种能力,引导党员干部做人民群众的贴心人;要加强年轻干部选拔培养工作,注重在基层一线、艰

苦岗位配干部、育干部、选干部,注重区域联动、柔性交流,注重储备遴选,平台比武,实施开展“30、50、100”工程,进一步完善党委责任制、专项报告、开放式推荐、结对带教、助理制选培养等一系列制度;要继续加强干部教育工作,完善干部考核机制。

## 诚信经营是企业生存之基

■记者 刘竹一

本报讯 王某日前购买了一辆福克斯汽车,购车前约定的2000元银联返现却因销售公司工作人员的操作失误无法兑现。因多次奔波交涉始终未果,王某近日诉至区消保委。

经了解,合同中注明有银联返现2000元的活动,但该公司一直未兑现,后又告知因操作失误不予登记,导致无法兑现。王某提出,按照购车合同,消费者通过银联系统刷卡消费购车,公司应无条件返还2000元现金兑现促销优惠。接诉后,区消保委随即联系了公司,公司负责人表示银联返现活动已经结束,现在只能以内部消费券的形式提供给消费者。

区消保委指出,购车合同是对于

买卖双方权利义务的保障,公司方存在违约行为,那么就应当无条件地按照合同约定的违约条款承担责任。公司提出的承担责任的方式应当征得消费者的同意,而不能“消费者不接受,我也没有办法”敷衍了事。

经调解,该公司仍坚持用消费券代替。区消保委建议王某,可以通过法律手段保护自己的合法权益,同时提醒广大消费者,要化事后被动维权为事先主动预防,要事先签订完整的书面合同并明确约定违约责任。

区消保委相关负责人表示,当消费者对一家企业失望时,目光会投向另一家竞争企业,无论是何种类型的企业,提供何种形式的服务,都需要消费者的支持,所以诚信是企业生存之基,服务则是发展之本。